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Anfrage gem. § 28 der GO des Stv. Janitzki vom 30.03.2012 zum Projekt Bitterling und zum 
Areal um den Tennisplatz - ANF/0800/2012  
 
 
Sehr geehrter Herr Janitzki,  
 
Ihre Fragen beantworte ich wie folgt:  
 
Fragen 1. - 10. zum Projekt Bitterling:   
Das Projekt Bitterling wird umfassend in der nächsten Sitzung des Bauausschusses am 
12.06.2012 vorgestellt. 
 
Frage 11: Was plant die LGS GmbH für das Areal um den Tennisplatz, das zwischen 
Schwanenteich und Waldbrunnenweg gelegen ist? 
  
Die Fläche wird für das Grüne Klassenzimmer genutzt werden. Das Grüne Klassenzimmer hat 
die Aufgabe zu erfüllen, das Umweltwissen für Kinder und Jugendliche aller Altersstufen zu 
mehren und das Bewusstsein für die Notwendigkeit des Schutzes unserer natürlichen 
Ressourcen durch eigenständiges Forschen und Entdecken begreiflich zu machen. Unterricht 
auf dem Gartenschaugelände ist für diese Zielsetzung besonders geeignet, da hier ein 
unmittelbarer Zugang zur Natur besteht. Die Sensibilisierung zum rücksichtsvollen Umgang 
mit der Natur ist ein Hauptanliegen des Grünen Klassenzimmers.  
  
Frage 12: Was geschieht mit dem Wiesenareal dort, welches das Planungsbüro 
fälschlicherweise als 'Extensivrasen' bezeichnet hat? 
  
Dieses Wiesenareal wird außer einer kleinräumlichen Wegeverlegung des Parkzuganges in 
Verlängerung der August-Messer-Straße durch die LGS GmbH nur unwesentlich verändert. Zu 

      
Herrn Stadtverordneten 
Michael Janitzki    
über  
das Büro 
der Stadtverordnetenversammlung  
      
      

 
Berliner Platz 1 
35390 Gießen 
 
Telefon: 0641 306 - 1004/1016 
Telefax: 0641 306 - 2015 
E-Mail: gerda.weigel-greilich@giessen.de 
          sandra.siebert@giessen.de 
 



– 2 – 

 

dem temporären Veranstaltungsort "Grüne Verbände / Grünes Klassenzimmer" auf den 
Tennisplätzen wird eine möglichst zaunnahe, einfache, temporäre Erschließung durch das 
Areal für die LGS-Besucher geschaffen und nach der LGS wieder rückgebaut. 
Ebenso soll das Wildbienen-Nahrungshabitat unangetastet bleiben und in diesem Areal eine 
Bereicherung des Grünen Klassenzimmers werden. 
  
Frage 13: Welche Eingriffe wird es in das dort an der Wieseck befindliche Auwäldchen 
geben? 
  
Die Weiden-Pappel-Baumgruppe bleibt unberührt.  
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

 
Gerda Weigel-Greilich 
     Bürgermeisterin  
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